



有湖有溪有球场 新公园等你来逛



经济技术开发区中心公园一角

□文/图 本报记者 张晓甫

2017年年初,我市把加快经济技术开发区中心公园建设列为市定民生实事中的一项。如今这个中心公园建设情况如何?1月11日,记者来到现场进行了采访。

公园已经建成投用

公园里,红色的小路曲径通幽,香樟、银杏等树木随处可见,巨大的中心湖里停着一只红色的游船……1月11日,记者在市区中山路与湘江路交叉口东南部经济技术开发区中心公园看到,虽然室外的温度很低,仍然有不少前来观光赏景的市民。

经济技术开发区中心公园建设指挥部办公室负责人丁新峰告诉记者,去年11月份该项目就已建成投用,这个公园是目前市区东部规模最大的城市游园。该项目总投资1.79亿元,项目建设总面积约12.35万平方米,道路及广场占地3.6万平方米,绿化面积约5.82万平方米,水面约2.93万平方米。其中,中心公园项目占地186亩,项目总投资7232万元,征地拆迁投资2232万元,工程投资5000万元。

“原来这是一片树林,不到一年的时间,就变成了风景秀美的生态游园,真不敢相信。”家住附近小区的市民王先生正领着家人在公园里散步赏景。

据介绍,中心公园项目包括人工湖、水幕电影及小溪、主广场音乐喷泉、湖心亭及生态岛、儿童娱乐广场、表演舞台、运动场

地(篮球场、乒乓球和羽毛球场)、白沙滩、大型停车场、餐饮店等设施。

记者看到,园区内主园路和部分广场及停车场等,均采用了彩色透水混凝土铺装,占园区硬化面积的一半以上。“透水混凝土不仅能维护城市土壤生态环境的平衡,而且具有良好的防洪排水性能,具有吸音效果和环保效果。”丁新峰说。

巧用水循环打造景观

丁新峰告诉记者,经济技术开发区中心公园将污水处理厂处理过的生活污水(也被称作中水)通过管道引入公园,流经公园的人工湖和各条小溪,打造了独特的“水景观”。这些水随后会排到循环水系里,最后进入污水处理厂进行净化处理。

“中水利用是对已处理过的生活污水进行再次利用,是环境保护、水污染防治的主要途径,也是经济社会可持续发展的重要环节。”丁新峰告诉记者,目前公园里占地45亩的人工湖已开挖完成,中水循环项目涉及的4公里黑河西支疏挖及景观提升工程的疏挖已完成,景观提升工程正在进行;3万吨中水处理设施土建已完工,设备安装完成40%;约5公里输水管网工程施工完毕;沿赣江路、中山路、新漯上路新建7公里左右的沿路景观水系工程也正在施工。

“这个中心公园辐射周边的商务办公区、住宅小区等,每到周末还会定期开放水幕电影和音乐喷泉,让附近市民享受宜居宜业幸福生活。”丁新峰说。

寒冬时节话安全

热水器管道被冻裂 水流进楼下邻居家

专业人士:用完燃气热水器要把水箱中积水排掉

□本报记者 杨淇

近日,市民郭先生向记者反映说,由于最近气温低,他家里的燃气热水器管道半夜冻爆了,水流到了楼下邻居家,给他带来了不少麻烦。采访中专业人士提醒说,冬天热水器的使用率大大增加,在使用时要重视防冻问题,以免造成不必要的损失。

热水器管道被冻裂

“夜里气温降到了零下,连家里的燃气热水器管道都冻爆了。”1月12日,家住市区金山路与黄河路交叉口附近一小区的市民郭先生告诉记者,前一天晚上,他家里没人,凌晨2点多热水器铜管冻爆裂了,水顺着燃气管道套管流到了楼下居民家中。

郭先生说,他家住一栋高楼的20楼,水向下一直流到了15楼居民家中。“当时楼下的居民晚上起来上厕所,发现楼上向下漏水,就赶紧一层一层地敲门询问,最终发现水是从我家流出来的,于是想办法联系上了我。”郭先生说。

“我当晚没在家里住,邻居联系到我后,我就赶紧回去,到家时已是凌晨5点左右。”郭先生说,幸亏邻居联系他还算及时,不然水会一直向楼下流。

“现在家里热水器也坏了,我准备装个壁挂炉,这几天正在和其

他几层住户商量怎么弥补损失。以后我一定要重视这种电器的防冻问题,不然会给自己带来很多麻烦。”郭先生说。

用完热水器要排水防冻

记者了解到,近段时间,由于气温较低,热水器管道被冻裂的情况不在少数。家中的燃气热水器应如何防冻?对此记者采访了从事多年热水器、壁挂炉等电器安装维修的蔡军涛。

“因为燃气热水器一般安装在阳台或靠窗位置,跟室外距离较近,气温太低时,如果没有做好防护措施就会导致水管冻裂。”蔡军涛说,热水器在使用后如果不排水,低温情况下,水箱管路中残留的水可能凝结成冰块。冰块体积比水大,会导致水箱管路或接头爆裂,造成漏水。

蔡军涛提醒,使用燃气热水器的市民,在低温天气使用完热水器后要把水箱中的积水排掉,以免机器冻坏。“首先,应关闭燃气阀并拔掉电源插头。然后,关闭进水阀门,打开出水阀门,以确保泄压阀正常排水。再打开排水防冻阀,将水箱内积水排净。最后关上排水防冻阀,下次使用前再打开进水角阀即可。”蔡军涛说,家里的燃气热水器应定时进行检查,发现问题及时维修。另外,超过两天家中无人时,应将热水器关闭,避免发生意外。

声明

漯河日报社所属媒体对发布的原创新闻信息拥有合法版权,未经明确书面许可,严禁复制、转载或引用,违者将依法追究法律责任。

漯河市群众文化活动策划

中共漯河市委宣传部

2018年1月15日

序号	时间	活动名称	地点	举办单位
1	1月15日晚上7:00	“中原文化大舞台”剧场演出——豫剧《贾湖笛声》	漯河大剧院	市委宣传部、市文广新局、市教育局、市公安局、市财政局
2	1月16日晚上7:00	“中原文化大舞台”剧场演出——豫剧《七星剑》	漯河大剧院	市委宣传部、市文广新局、市教育局、市公安局、市财政局
3	1月17日晚上7:00	“中原文化大舞台”剧场演出——豫剧《包青天》	漯河大剧院	市委宣传部、市文广新局、市教育局、市公安局、市财政局
4	1月18日晚上7:00	“中原文化大舞台”剧场演出——豫剧《战洪州》	漯河大剧院	市委宣传部、市文广新局、市教育局、市公安局、市财政局
5	1月20日上午9:00	中原大讲堂·沙澧讲堂公益讲座	漯河日报社三楼会议室	市社科联、漯河日报社
6	1月21日下午3:00、4:30	“幸福漯河少年梦”优秀影片公益放映活动	市人民会堂	市文广新局